

Zdroje pre plánovanie a zabezpečovanie sociálnych služieb

Zdroje môžu byť:

- ✓ Personálne
- ✓ Informačné
- ✓ Finančné
- ✓ Materiálne

Je potrebné rozlišovať zdroje na proces plánovania a na zabezpečovanie sociálnych služieb.

Personálne zdroje predstavujú ľudia, osoby a organizácie, ktoré na procese tvorby KPSS participujú a môžu poskytnúť odborné služby. Priame oslovovanie konkrétnych ľudí a osobný kontakt s nimi je najefektívnejšia cesta ako získať účastníkov do procesu plánovania.

Informačné zdroje - vďaka rôznym zdrojom získavame dáta a informácie, ktoré existujú a využívame ich pri plánovaní napr. údaje, ktoré sme žiadali od ÚPSVaR, od SP, ŠÚ.... K informačným zdrojom môžeme zaradiť aj adresár poskytovateľov sociálnych služieb v danom území, web stránky poskytovateľov sociálnych služieb, letáky, informačné brožúry a pod. Vhodným informačným prostriedkom sú aj informačné kampane, hlavne v začiatkových fázach procesu je dôležité informovať verejnosť, politických reprezentantov a ďalších potencionálnych partnerov. Forma a spôsob informačnej kampane sa bude vyvíjať a meniť tak, ako sa bude vyvíjať plánovací proces. Zdrojom informácií môžu byť aj vytvorené databázy, napr. databázu členov pracovných skupín

Finančné zdroje – určené na samotný proces plánovania a na poskytovanie konkrétnych sociálnych služieb.

Materiálne zdroje – priestory, kde sa účastníci procesu môžu schádzať, priestory pre verejné stretnutia, priestory, kde sa poskytujú sociálne služby, potom je to materiálne vybavenie – počítače, telefóny, kancelársky materiál a pod.

Mapa KPSS – AP 2017

Mesto Banská Bystrica

Vízia v oblasti Sociálneho rozvoja: Sociálne služby v Banskej Bystrici budú dostupné v prirodzenom prostredí občana a v miestnej komunite podľa jej potrieb. Prioritou je **kvalitný život pre všetkých**.

Rodina s deťmi a mládež	Seniori	Osoby so zdravotným postihnutím	Osoby v obťažných životných situáciách	Osoby aktívne v komunitách
Cieľ č. 1: Zvýšiť počet SS pre rodiny s deťmi	Cieľ č. 1 Zlepšiť a zefektívniť sociálne služby v BB	Cieľ č. 1 Rozšíriť ponuku služieb pre občanov so ZP a ich rodiny	Cieľ č. 1 Zvýšiť počet SS na komunitnej úrovni pre osoby v obťažných životných situáciách	Cieľ č. 1 Podpora komunitného rozvoja
<p><u>P1.1 Rozvoj ambulantných a terénnych SS</u> <i>O 1.1.1 Zvýšenie počtu terénnych a ambulantných služieb</i> A1.1.1.1 Rozšírenie kapacity zariadení starostlivosti o deti do 3 rokov A 1.1.1.2 Vytváranie podmienok na rozširovanie počtu MC a podporovanie dostupnosti už existujúcich <u>P1.2 Zosúladenie rodinného a pracovného života a lepšie začlenenie žien na trh práce</u> <i>O 1.2.1 Zníženie energetickej náročnosti prevádzky v MsDJ a rozšírenie dostupnosti verejných služieb</i> A 1.2.1.1 Skvalitnenie a zefektívnenie poskytovania služieb v MsDJ a zvýšenie kapacity služieb pre deti do 3 rokov veku A 1.2.1.2 Vytvorenie modelového programu a služieb ústretových k pracovnému, rodinnému a osobnému</p>	<p><u>P 1.1 Rozvoj terénnych a ambulantných SS</u> A 1.1.1.1 Podpora a vytvorenie sociálnych služieb na báze IKT A 1.1.1.2 Transformácia denného stacionára na špecializované zariadenie s dennou formou pobytu <u>P 1.2 Zabezpečenie SS na komunitnej báze</u> A 1.2.1.1 Rekonštrukcia a modernizácia DOS Krivánska 16-26 (zariadenie pre seniorov 2 x 40 miest, špecializované zariadenie 2 x 40 miest, denný a týždenný stacionár 40 miest)</p>	<p><u>P 1.1 Rozvoj terénnych a ambulantných SS</u> <i>O 1.1.1 Zvýšenie počtu terénnych a ambulantných služieb</i> A 1.1.1.1 Vytvorenie služby včasnej intervencie <i>O 1.2.1 Podpora pre rodiny s deťmi so ZP</i> A 1.2.1.1 Zriadenie DS pre deti so ZP</p> <p style="color: red;">Cieľ č. 2 Podpora inovatívnych typov služieb na komunitnej úrovni</p> <p><u>P 2.1 Podpora samostatného bývania</u> <i>O 2.1.1 Vytvorenie podmienok na bývanie</i> A 2.1.1.1 Zabezpečenie SS na</p>	<p><u>P 1.1 Rozvoj komunitných SS</u> <i>O 1.1.1 Zvýšenie počtu terénnych a ambulantných služieb</i> A 1.1.1.1 Zriadenie občianskej poriadkovej hliadky v lokalitách so zvýšenou koncentráciou MRK A 1.1.1.2 Vytvorenie TSP pre prácu s ľuďmi bez domova</p> <p style="color: red;">Cieľ č. 2 Vytvoriť možnosti vzdelávania v oblasti životných zručností aj v rámci prevencie obťažných životných situácií</p> <p><u>P 2.1 Rozvoj neformálneho vzdelávania životných zručností</u> <i>O 2.1.1 Zvýšenie gramotnosti pre osoby bez vzdelania</i> A 2.1.1.1 Vytvorenie modulu aktivít neformálneho</p>	<p><u>P 1.1 Nastavenie vízie KR</u> <i>O 1.1.1 Vytvorenie systémového nástroja pre KR</i> A 1.1.1.1 Vypracovanie strategického dokumentu pre komunitný rozvoj <u>P 1.2 Rozvoj komunitných centier</u> <i>O 1.2.1 Skvalitňovanie a rozšírenie podmienok pre KR</i> A 1.2.1.1 Rozšírenie siete nízkoprahových DC pre rodiny s deťmi v kombinácii s KC</p>

životu a zvýšenie zamestnanosti osôb s rodinnými povinnosťami	A 1.2.1.2 Pribežne monitorovať potreby seniorov – potreby seniorov súvisiacich s rozvozom stravy do domácnosti	podporu samostatnosti a nezávislosti s podporou komunitných služieb	vzdelávania v oblasti životných zručností pre osoby ohrozené ťažkými životnými situáciami	
Cieľ č. 2 Vytvorenie programov pre talentované deti	Cieľ č. 2 Zvýšiť počet dobrovoľníkov – seniorov (svojpomocné skupiny)	Cieľ č. 3 Podpora aktivizácie a pracovného začlenenia občanov so ZP	Cieľ č. 3 Vytvoriť možnosti dostupného bývania pre osoby v obtiažnych ŽS	Cieľ č. 2 Zvýšiť povedomie o KR a jeho význame
P 2.1 Podpora talentovaných detí zo sociálne slabšieho prostredia O 2.1.1 Zvýšenie počtu programov A 2.1.1.1 Vytvorenie nového štipendijného programu a fondu pre talentované deti a mládež zo sociálne slabšieho prostredia na voľnočasové aktivity	P 2.1 Rozvoj dobrovoľníctva u seniorov A 2.1.1.1 Propagácia dobrovoľníctva medzi seniormi A 2.1.1.2 Aktívne využívanie dtb CD seniormi A 2.1.2.1 Vytvorenie ponuky dobrovoľníckych aktivít vhodných pre seniorov A 2.1.2.2 Vytvorenie programov medzigeneračnej spolupráce s aktívnym zapojením seniorov	P 3.1 Podpora tvorby pracovných príležitostí O 3.1.1 Vytvoriť podmienky pre začlenenie osôb so ZP A 3.1.1.1 Zriadenie centra pracovnej rehabilitácie A 3.1.1.2 Vytvorenie programu pre oceňovanie zamestnávateľov ústretových k zamestnávaniu občanov so ZP ??? (UP)	P 3.1 Podpora samostatného bývania O 3.1.1 Vytvorenie podmienok na bývanie pre ľudí v ťažkých ŽS A 3.1.1.1 Zabezpečenie SS na podporu samostatnosti a nezávislosti s podporou komunitných služieb A 3.1.1.2 Podpora pre program svojpomocnej výstavby domčekov A 3.1.1.3 Vytvorenie vhodných podmienok pre poskytovanie SS na komunitnej báze, v prirodzených spoločenstvách organizačne podobných bežnej rodine	P 2.1 Podpora informovanosti a osvetu O 2.1.1 Podpora profesionálneho rozvoja pracovníkov pre komunitný rozvoj A 2.1.1.1 Vytvorená ponuka akreditovaných kurzov pre KR O 2.1.2 Osveta v rámci témy KR A 2.1.2.1 Organizovanie formálnych a neformálnych komunitno-vzdelávacích aktivít pre širokú verejnosť
Cieľ č. 3 Zvýšiť ponuku adekvátnych pracovných príležitostí	Cieľ č. 3 Vytvoriť podmienky pre aktívne starnutie	Cieľ č. 4 Integrácia detí so ZP do vzdelávacieho systému na úrovni ZŠ	Cieľ č. 4 Zvýšiť ponuku adekvátnych pracovných príležitostí pre občanov v OŽS	Cieľ č. 3 Vytvoriť aktívnu sieť občianskych aktivít a ostatných sektorov
P 3.1 Podpora tvorby pracovných príležitostí O 3.1.1 Využívanie efektívnych nástrojov aktívnej politiky trhu práce A 3.1.1.1 Vytvorenie systému implementácie nástroja sociálne zodpovedne orientovaného verejného obstarávania	P 3.1 Podpora aktívneho starnutia A 3.1.1.1 Zorganizovať športovo pohybové aktivity A 3.1.1.2 Zvýšiť počet regeneračno-rekondičných	P 4.1 Podpora procesu integrácie detí so ZP do ZŠ O 4.1.1. Motivácia ZŠ k integrácii detí so ZP (oceňovanie škôl) A 4.1.1.1 Zvýšiť počet integrovaných detí so ZP do vyučovacieho procesu o 5 %	P 4.1 Podpora tvorby pracovných príležitostí O 4.1.1 Využívanie efektívnych nástrojov zamestnávania A 4.1.1.1 Vytvorenie systému implementácie nástroja sociálne zodpovedne orientovaného VO	P 3.1 Efektívne plánovanie občianskych aktivít O 3.1.1 Zlepšenie podmienok pre sieťovanie subjektov venujúcich sa občianskym aktivitám A 3.1.1.1 Vytvorená dohoda odborných subjektov KR o koordinácii sieťovania

<p>A 3.1.1.2 Aktívne využívanie nástrojov APTP a zvýšiť počet participujúcich subjektov (resp. zamestnávateľov)</p> <p>A 3.1.1.3 Podpora aktivít na zamestnávanie znevýhodnených UoZ</p>	<p>stredísk</p> <p>A 3.1.1.3 Zabezpečiť sieťovanie DC</p> <p>A 3.1.1.4 Podpora programov celoživotného vzdelávania</p>	<p>A 4.1.1.2 Realizácia osvetových aktivít na zvyšovanie povedomia pracovníkov s ľuďmi so ZP</p>	<p>A 4.1.1.2 Aktívne využívanie nástrojov APTP a zvýšiť počet participujúcich subjektov</p> <p>Cieľ č. 5 Podpora integrovaných komunitných služieb</p> <p><u>P 5.1 Podpora rozvoja centier integrovanej ZS starostlivosti</u></p> <p><i>O 5.1.1 Rozšírenie so zameraním na špecializované služby pre osoby so závislosťami o osoby odkázané na zdravotnú starostlivosť</i></p> <p>A 5.1.1.1 Zriadenie nocľahárne a nízkoprahového DC v rámci siete pomoci osobám závislým a osoby odkázané na zdravotnú starostlivosť</p>	<p>a využívania nástrojov sieťovaní</p> <p>A 3.1.1.2 Vytvorená funkčná sieť subjektov venujúcich sa komunitným aktivitám v BB</p>
--	--	--	--	---